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Висновки. Розгляд процедури організації бізнес-процесів відіграє велике 

значення при формуванні ефективного механізму РБП на виробництві. Тому 

при оптимізації бізнес-процесів першочергово треба звертати увагу на їх 

організацію і при необхідності  впроваджувати радикальне перепроектування 

даної організаційної моделі. Розглядаючи удосконалення функцій процедури 

організації бізнес-процесів управління змінами на промисловому підприємстві 

необхідно зазначити, що елементи даного авторського удосконалення 

відіграють важливу роль у проведенні перепроектування бізнес-процесів на 

виробництві. У кінцевому результаті, на думку автора дослідження 

перепроектування «Оформлення договору купівлі-продажу на промислову 

продукцію»  дасть можливість підвищити ефективність реалізації бізнес-

процесу та спростить рівень погоджень при оформленні договору на 

конкретному виробництві. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЦІЛЕЙ У ПРОЦЕСІ УПРАВЛІННЯ 

СТАДІЯМИ ЖИТТЄВОГО ЦИКЛУ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Князевич А.О., к.е.н., доц. каф. менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 
Визначені цілі управління тривалістю стадій життєвого циклу підприємства та їх 

особливості. 

Определены цели управления продолжительностью стадий жизненного цикла 

предприятий, а также их особенности. 

 

Постановка проблеми. Сучасні умови господарювання висувають нові 

завдання, пов‘язані не тільки з особливостями розвитку підприємств, а й з 

можливістю управління тривалістю окремих стадій їх життєвого циклу.  

http://www.techros.ru/text/2877
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Аналіз останніх досліджень застосування теорії життєвого циклу 

підприємств щодо діагностики, стратегічного планування і розвитку 

підприємств вказує на достатньо широке висвітлення проблематики у працях 

вітчизняних та зарубіжних вчених, таких як  І.Адізес, І.А. Бланк, О.І. Гудзь, 

Т.В. Доненко, С.В. Корягіна, Е.І. Кушелевич, Б.З. Мільнер, Ж.В. Поплавська та 

інших. Недостатньо дослідженими є процеси управління стадією «зрілості» 

підприємства, як основною робочою стадією, що формує умови для 

максимальної продуктивності та ефективності роботи та заради якої і 

створюється підприємство. 

Мета дослідження полягає у теоретико-методологічному обґрунтуванні 

впливу інноваційного розвитку на тривалість стадій життєвого циклу 

підприємств та формуванні цілей управління на кожній з них. 

Виклад основного матеріалу. Діяльність підприємства від моменту його 

утворення і до моменту ліквідації (реорганізації) умовно поділяється на певну 

кількість стадій життєвого циклу, які класифіковані у роботах багатьох 

науковців за різними підходами [3, с. 53; 9, с. 171–172]. Найпоширенішим у 

науковій літературі є підхід до класифікації стадій життєвого циклу 

підприємства за аналогією з життєвими циклами людини, що отримали назву 

«дитинства», «отроцтва», «зрілості» та «старіння». Зарубіжні та вітчизняні 

вчені [1–2; 6–8] пропонують враховувати різну кількість стадій, але за своїм 

змістом і характеристикою вони багато у чому співпадають та взаємно 

доповнюють одна одну. 

Формування цілей і довгострокових завдань подальшого розвитку 

підприємства залежать не тільки від вимог і обмежень внутрішнього та 

зовнішнього середовища, але й від стадії життєвого циклу на якій у цей момент 

часу знаходиться підприємство. Будь-яке підприємство виникає як реалізація 

певної інноваційної ідеї, яка у подальшому одночасно з ним проходіть 

зазначені вище стадії.  

За видом практичної діяльності, шляхом якої реалізується інновація, та в 

залежності від того, належить ця діяльність до сфери виробництва чи до сфери 

управління, виділяють два типи інновацій – виробничі та управлінські. 

Виробничі інновації реалізуються у виробничій сфері діяльності організації. 

Управлінські інновації – це те нове знання, яке реалізується в нових 

управлінських технологіях, адміністративних процесах і організаційних 

структурах [4]. У виробничій сфері, якщо підприємство, реалізуючи певну 

інноваційну ідею, випускає один вид продукції, то життєві цикли ідеї, продукції 

і підприємства, їх тривалість, повністю співпадають. Для подальшої підтримки 

життєвого циклу підприємства виникає необхідність своєчасного оновлення 

виробництва, перехід на випуск більш досконалої продукції, товару, який 

потрібен споживачам.  

Життєвий цикл інновації являє собою сукупність процесів і стадій які 

проходить новостворений продукт від зародження ідеї, виготовлення, реалізації 

і до його зняття з виробництва. Тобто життєвий цикл інновації залежить і 

визначається життєвим циклом товару: зародженням інновації, що пов‘язане з 
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виконанням науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт, розробкою 

дослідної партії, промисловим випуском, поступовим насиченням ринку і 

припиненням виробництва.  

Проведений аналіз [5] дозволив визначити інноваційний лаг як суттєву 

складову інноваційного процесу, що перебуває в зоні малопродуктивних витрат 

часу, але від якої значною мірою залежить динаміка та швидкість його 

здійснення. Динамічно змінюване внутрішнє й зовнішнє середовище сучасних 

підприємств зумовлює значне зростання темпів розробки та реалізації 

інновацій, що потребує скорочення часу виконання всіх складових елементів 

інноваційного процесу і, в першу чергу, тривалості інноваційного лагу. На 

відміну від попереднього твердження, стадія «зрілості» підприємства навпаки 

повинна бути найбільш тривалим, економічно прибутковим періодом його 

діяльності, що  можна визначити основною метою управління стадіями 

життєвого циклу. Тривалістю окремих стадій і всього життєвого циклу 

підприємств необхідно управляти. На різних стадіях життєвого циклу 

підприємства процес управління має свої характерні особливості і цілі (табл. 1). 

Будь-яка інновація щодо удосконалення технології, управління або перехід на 

випуск нової продукції з метою кращого задоволення потреб споживачів і 

отримання конкурентних переваг на ринку збуту, збільшує тривалість 

життєвого циклу підприємства. Для початку випуску нової продукції не 

обов‘язково чекати настання стадії «старіння» підприємства і починати 

життєвий цикл знову зі стадії «дитинства». 

Таблиця 1 

Цілі управління тривалістю стадій життєвого циклу підприємства 

Стадії життєвого 

циклу 
Основні виробничі цілі підприємства 

Цілі управління тривалістю 

стадій життєвого циклу 

підприємства 

1 2 3 

1. Народження 

Інноваційна ідея. Збір ресурсів. 

Організація підприємства, його 

виходжування. 

Енергійний початок, скорочення 

інноваційного лагу 

2. Дитинство 

Навчання персоналу. Налагодження 

випуску продукції. Вихід на ринок. 

Перші прибутки.  

Прагнення до прискореного 

переходу на наступний етап 

розвитку 

3. Юність 

Прискорення випуску продукції. 

Зростання обсягів продажу та 

прибутків. Захоплення частки ринку 

Скорочення стадії, прискорення 

переходу на наступній етап. 

4. 
Рання 

зрілість 

Збалансоване зростання обсягів 

випуску продукції. Перехід на 

масове виробництво. Максимальне 

завантаження виробничих 

потужностей. Формування іміджу. 

Зміцнення становища на ринку. 

Вихід на робочій рівень на стадії 

зрілості. Пошук інноваційних 

ідей, які можуть впливати на 

краще задоволення потреб 

споживачів. 

5. Зрілість 

Стабілізація випуску продукції. 

Зміцнення становища підприємства 

на освоєному ринку та збалансоване 

зростання випуску продукції. 

Підтримка репутації серед 

Закріплення на стадії зрілості. 

Прагнення до збереження 

довготривалості цієї найбільш 

ефективної стадії шляхом 

впровадження нової або 
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споживачів. Пошук шляхів 

диверсифікації виробництва та 

інвестицій. Постійний інноваційний 

розвиток. Максимально ефективне 

використання інноваційного 

потенціалу. 

вдосконалення існуючої техніки, 

технології, випуску інноваційної 

продукції з мінімальними 

затратами. Інноваційне 

вдосконалення системи 

управління. Отримання 

максимальних прибутків. 

6. Старіння 

Відсутність прагнення до 

підвищення досягнутих результатів. 

Спроби збереження досягнутих 

позицій без суттєвих зусиль та 

інноваційних змін, шляхом 

збільшення бюрократизації процесів 

управління. 

Слабкі спроби до оновлення та 

санації підприємства. Своєчасне 

уявлення про неможливість 

повернення підприємства у 

попередній стан на стадію 

«зрілості». Самоліквідація або 

банкрутство. 

7. Відродження 

Пошук інноваційних ідей. 

Інвесторів. Технічне переозброєння, 

оновлення персоналу, впровадження 

нових технологій. 

Економічно обґрунтоване 

відродження на новій основі. 

 Початок стадії «народження». 

Власна розробка автора. 

  

Прогнозуючи у короткостроковій перспективі можливість падіння попиту 

на продукцію, що випускається, доцільним є пошук засобів, необхідних для 

поступового переходу на випуск нової або удосконаленої продукції. 

Економічно стійке підприємство, що знаходиться на стадії «зрілості», може 

використовувати самоінвестування інновацій та починати їх реалізацію з 

поступовим скороченням недостатньо конкурентоспроможної продукції. На 

стадії «зрілості» підприємство має найбільш сильний інноваційний потенціал, 

досвідчений  та висококваліфікований персонал і тому може з меншими 

витратами ресурсів і часу переорієнтуватися на випуск нової, більш 

конкурентоспроможної продукції, що краще буде відповідати вимогам ринку. 

Таким чином, інноваційний розвиток підприємства виступає як необхідний 

фактор забезпечення його довголіття та конкурентоспроможності. 

Висновки. Активна інноваційна політика, постійний інноваційний 

розвиток є головними інструментами, які підтримують довготривалу діяльність 

підприємства на стадії «зрілості». Інновації можна розглядати як механізм 

управління стадіями життєвого циклу. Економічно обґрунтоване збільшення 

тривалості стадії «зрілості» шляхом впровадження інновацій дозволяє у 

повному обсязі використовувати інноваційний потенціал підприємства та 

довготривалий час підтримувати ефективну діяльність на цій стадії з 

мінімальними витратами на технологічне переоснащення, навчання персоналу, 

випуск нової продукції і маркетинг. Реалізація процесу управління стадіями 

життєвого циклу підприємства є умовою забезпечення високого рівня його 

конкурентоспроможності та ефективності діяльності. 
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У статті наведен еколого - аудиторський аналіз утворення і зберігання промислових відходів 

прокатно-штампувального виробництва і методи їх зниження. 

В статье приведен эколого-аудиторский анализ образования и хранения промышленных 

отходов прокатно-штамповочного производства и методы их снижения. 

 

Постановка проблемы. Экологические исследования, проведенные в 

последние десятилетия во многих странах мира, показали, что всѐ 

возрастающее разрушительное воздействие антропогенных факторов на 

окружающую среду привело ее на грань кризиса. Среди различных 

составляющих экологического кризиса наиболее угрожающий характер 

приняла проблема незаменимых природных ресурсов – воздуха, воды и почвы – 

отходами промышленности. Одним из способов решения проблемы есть снижение 

объема промышленных отходов, повышение экологической безопасности 

промышленного производства и связанных с ним территорий и как следствие 

снижения себестоимости выпускаемой продукции.  

Цель статьи. Установление количественных и качественных закономерностей 

процесса образования отходов в условиях прокатно-штамповочного предприятия 

ООО «Завод «Октябрь»», и разработка методов минимизации отходов производства. 




